

## Выстроенная системная работа государства по поддержке молодых граждан позволяет найти свой профессиональный и общественный путь в жизни

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 2022-2023 годах Белорусской республиканской пионерской организацией реализован ряд масштабных проектов: республиканская благотворительная акция «Чудеса на Рождество», республиканский конкурс пионерских разработок «Цифровая трансформация», республиканская интеллектуально-развлекательная игра «Октябрятский, пионерский, молодёжный квиз», фестиваль-конкурс «Огонёк приглашает друзей», республиканский октябрятский маршрут «Территория детства», республиканский конкурс научно-популярного видео «Территория знаний», республиканский конкурс «Территория волшебства», а ещё – полюбившиеся ребятам республиканские спортивно-патриотические игры «Зарничка» и «Зарница».

Стоит отметить, что ОО «БРПО» развивает свои интернет-ресурсы. Уникальными являются интернет-проекты каждого каникулярного периода. Школьники посредством возможностей социальных сетей получают пионерские поручения, задания, маршрутные листы и таким образом вовлекаются в общественно полезную деятельность. В текущем 2023/2024 учебном году пионерская организация осуществила запуск 10 обновлённых масштабных проектов.

Что касается деятельности ОО «БРСМ» в учреждениях образования, то в этом плане отмечена реализация проектно-программной работы по ряду основных направлений деятельности.

Гражданско-патриотическому воспитанию были приурочены тематические мероприятия и акции: Всебелорусская акция «Мы – граждане Беларуси!», республиканский многоступенчатый патриотический проект «Цветы Великой Победы», международный интерактивный историко-патриотический онлайн-проект «Цифровая звезда», республиканская патриотическая акция «Роднае-народнае».

Молодых, талантливых и активных людей из всех регионов страны объединяет ряд творческих и научных проектов: международный конкурс красоты и таланта «Королева Студенчества», республиканский конкурс «Студент года», республиканский молодёжный проект «100 идей для Беларуси», республиканский конкурс молодых журналистов «Пресс-код».

Волонтёрское движение «Доброе сердце» объединяет небезразличных к окружающему миру молодых людей страны и является важным средством развития социальной активности молодого поколения. В



настоящее время создано 2107 волонтёрских отрядов, в которых состоит свыше 38 тыс. юношей и девушек.

Основными проектами волонтёрского движения являются республиканская благотворительная акция «День защиты детей с БРСМ», республиканская акция «В школу с Добрым Сердцем», благотворительный марафон «Все краски жизни для тебя», республиканская благотворительная акция «Мы выбираем помощь пожилым людям», межконфессиональная республиканская благотворительная акция «Восстановление святынь. Нас объединяют история и вера», республиканский конкурс «Волонтёр года».

Одним из приоритетов молодёжной организации является пропаганда здорового образа жизни. В 2023 году ОО «БРСМ» проведено 1400 спортивно-массовых и профилактических мероприятий, направленных на сохранение здоровья молодого поколения. Реализованы проекты: республиканский молодёжный семейный проект «ПапаЗал», спортивно-оздоровительный комплекс «Народная зарядка». На постоянной основе в учреждениях образования проводится республиканский правовой турнир для старшеклассников «Сила Закона». ОО «БРСМ» совместно с Национальным центром правовой информации при поддержке Министерства образования, Белорусской республиканской коллегии адвокатов, Института повышения квалификации и переподготовки Следственного комитета Республики Беларусь посвятил третий сезон республиканского правового турнира для старшеклассников «Сила закона» теме «Народовластие в Республике Беларусь. Традиции, современность, будущее».

В свою очередь, Министерством образования чётко сформулированы и разграничены функции су-

денческих структур, в том числе и первичных организаций БРСМ, в учреждениях высшего и среднего специального образования. Достигнута договорённость с руководством Центрального комитета о соподчинённости секретарей ПО/РК БРСМ руководителям УВО. Подбор и согласование секретарей осуществляется преимущественно из числа профессорско-преподавательского состава.

В учреждениях общего среднего образования педагогами-организаторами обеспечивается сопровождение деятельности первичек БРПО и БРСМ.

Также участники заседания коллегии рассмотрели роль областных организаций ОО «БРПО» и ОО «БРСМ» в реализации государственной молодёжной политики на территории Могилёвской области, ознакомились со спецификой взаимодействия молодёжных общественных объединений с учреждениями образования всех типов на примере территориальных комитетов ОО «БРСМ» Партизанского района г. Минска, узнали о том, как организована работа первичной организации ОО «БРСМ» со студенческой молодёжью в Белорусском государственном университете физической культуры.

Коллеги приняла ряд важных решений. В их числе – совместно с областными (Минским городским) институтами развития образования будет обеспечено проведение целевых курсов повышения квалификации педагогических работников по работе с общественными объединениями, в частности с ОО «БРСМ» и ОО «БРПО», а также структурные подразделения местных исполнительных и распорядительных органов, осуществляющих государственно-властные полномочия в сфере образования, включают в планы идеологической и воспитательной работы приоритетные проекты и программы ОО «БРСМ» и ОО «БРПО».

В общем, как отмечено на коллегии, выстроена система взаимодействия учреждений образования, органов государственного управления, местных властей с БРПО и БРСМ. Также реализуется плановый подход в проведении мероприятий и реализации проектов. Таким образом, обе эти организации заняли свои ниши в структуре государственной молодёжной политики.

**Пресс-центр Министерства образования**